

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Среда, 27 декабря 1972 года

Газета основана в 1931 году

№ 253 (6502)

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

СОРЕВНОВАНИЮ В СОВХОЗАХ — РАЗМАХ

В прошлом году в это время в совхозе «Первоуральский» доярки надаивали в среднем по пять литров молока от коровы, а нынче — по 8,2. Пример показывают животноводы Талицкого отделения. Умело ухаживают за животными и добиваются повышения их продуктивности сестры Мария и Анна Шихалеевы. Значительно лучше организована работа и на Битимской ферме четвертого отделения.

О чем говорят эти факты? О том, что многое можно сделать, если действовать инициативно, настойчиво, шире развешивать соревнование. А оно действительно крепнет после известных Постановлений ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Увеличивать производство и заготовку продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 годов, готовиться к весенним полевым работам, провести их на высоком агротехническом уровне и вырастить высокий урожай всех культур — вот какие серьезные задачи стоят перед труженниками села.

Пока на фермах совхозов «Первоуральский» и «Уткинский» вроде бы все идет нормально. Но благополучие это

может измениться. Напряжен нынче кормовой баланс. Поэтому нынешняя зимовка окота требует строжайшего режима экономии и прежде всего в расходовании фуража. Необходимо взять его на строгий учет, иметь планы расходования на каждый день. Правильно, что в совхозе «Первоуральский» начали применять дрожжевание кормов, саратовскую закваску. И все же на той же Битимской ферме еще не всегда измельчают солому перед скармливанием ее животным.

Все зависит, конечно, от людей. Особой заботы требует профессиональная подготовка работников ферм, вооружение их экономическими знаниями. Сегодня уже не только специалистам, руководителям, но и всем животноводам необходимы глубокие знания технологии производства, умение считать, анализировать и находить резервы. К сожалению, нельзя сказать, что в совхозе «Первоуральский» умело организована учеба кадров, что ей охвачены все труженники ферм. И в такой беспечноности повинна прежде всего главный зоотехник А. А. Губина.

И у полеводов в настоящее время

хлопот немало. Хорошо, что ремонтники и механизаторы дали слово к новому году поставить на линейку готовности почти всю технику.

А подготовка семян, вывозка удобрений? В совхозе «Первоуральский» необходимо обменять 230—300 тонн зерна. Следует усилить и вывозку удобрений. Коллективы промышленных предприятий организуют отряды, которые начинают работать в наших пригородных хозяйствах. Вот и нужно использовать помощь шефов в полной мере, как можно больше вывезти удобрений.

Важно учесть уроки прошлого года, которые свидетельствуют, к сожалению, о низкой культуре земледелия, неумении руководителей и специалистов ориентироваться в сложных погодных условиях. В совхозе «Уткинский» получили низкий урожай многолетних трав и силосных культур. Плохо используются естественные угодья, сенокосы и пастбища зарастают лесом, кустарником, потому что не соблюдаются элементарные правила ухода и мероприятия по мелиорации.

В совхозе «Первоуральский» средний урожай зерна с гектара составил всего

5,6 центнера при плане 12,5. Одна из причин — неумелое применение раздельной уборки урожая, что привело к значительным потерям зерновых.

Раздельная уборка — метод прогрессивный, способствующий повышению темпов. Однако все зависит от умения ориентироваться, умелого его применения. А шаблонное, бездумное использование раздельного способа не всегда может принести пользу. Что и произошло, ибо главный агроном В. И. Другов действовал по давно заведенному образцу, а не творчески.

Сытная зимовка и достижение высокой продуктивности общественного стада, всесторонняя и тщательная подготовка к будущим полевым работам — вот какие вопросы обязаны держать в поле зрения партийных и профсоюзные организации пригородных хозяйств. В социалистическое соревнование надо вовлечь всех работников. Его действительность обеспечат систематическое подведение итогов, гласность и сравнимость результатов.

Шире размах соревнования, труженники ферм и полей!

На личном календаре шлифовщицы завода горного оборудования Екатерины Николаевны Никишовой давно уже 1973 год. Ударник коммунистического труда выходяет в среднем по долготы месячных норм, а в ноябре, в честь 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик, она дала 160 процентов плана.

Фото В. ЗОТОВА.



Юбилею — наши трудовые подарки



НА СКРОМНОЙ ДОЛЖНОСТИ

Как известно, электроприборы, двигатели и другие механизмы периодически нуждаются в ремонте. На Старотрубном заводе профилактикой их занимается электромастерская. Товарищи хорошо отзываются о рабочей Федосье Алексеевне Макаровой.

Надо видеть, как искусно укладывает женщина обмоточный провод в статор электромотора. Мелькают ловкие руки, аккуратно ложится в пазы провод, постукивает молоточек. Не работа, а загляденье!

Более 20 лет отдала любимому делу Федосья Алексеевна, член бригады коммунистического труда, активный организатор культурно-массовой работы в энергосети. Встречая полувековую юбилей образования СССР, она перевыполняет нормы на 40—50 процентов.

Л. ГОЛОЛОБОВ,
инструментальщик,
слушатель школы
рабочих.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О ПРЕКРАЩЕНИИ ВЗИМАНИЯ НАЛОГОВ С ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ В РАЗМЕРЕ ДО 70 РУБЛЕЙ В МЕСЯЦ И СНИЖЕНИИ СТАВОК НАЛОГОВ С ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ ДО 90 РУБЛЕЙ В МЕСЯЦ

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. В соответствии с Директивами XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы:

а) прекратить взимание подоходного налога и налога на холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР с рабочих и служащих, получающих по месту основной работы заработную плату до 70 рублей в месяц включительно;

б) снизить ставки подоходного налога и налога на холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР с рабочих и служащих, получающих по месту основной работы заработную плату от 71 до 90 рублей в месяц включительно, в среднем на 35,5 процента.

2. Установить, что настоящий Указ распространяется также на военнослужащих, учащихся и других граждан,

облагаемых подоходным налогом на одинаковых основаниях с рабочими и служащими.

3. Поручить Совету Министров СССР утвердить в соответствии с настоящим Указом пониженные ставки налогов с заработной платы.

4. Установить, что настоящий Указ вводится в действие постепенно по районам СССР одновременно с повышением в соответствующем районе минимальной заработной платы до 70 рублей в месяц для рабочих и служащих производственных отраслей народного хозяйства.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ,
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
25 декабря 1972 г.

Поздравила Москва

В адрес коллектива ру- кто стоит у его истоков, — на 402 тысячи рублей. доуправления пришла те- — экскаваторщиков, же- За этими цифрами — леграмма из Министерства ле- — железнодорожников, рабочих 3936 сверхплановых тонн черной металлургии. Моск- дробильной фабрики, спе- концентрата, 28208 тонн ва известила о том, что ци- алистов.

нам приуждено третье За одиннадцать месяцев место во всесоюзном юби- коллектив выпустил валовой продукцией на 521 ты- сачу рублей больше плана, большая радость для тех, ре-ализовал ее к наметкам

Успех предприятия — ре-ализовал ее к наметкам

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ»

КОГДА ДЕКАБРЬ НА ИСХОДЕ

Труженники авторемонтного завода 20 декабря завершили годовую программу по ремонту автомобилей и производству запчастей. Это на восемь дней раньше, чем намечалось обязательствами. До конца декабря дополнительно будет выдано продукции на 30 тысяч рублей.

Победителем предъюбилейного соревнования признан коллектив агрегатного участка, возглавляемый мастером И. А. Берсеневым. Энтузиастами трудо-

вой вахты в честь 50-летия образования СССР здесь являются супруги Иосиф Васильевич и Анна Семеновна Горячевы, занятые ремонтом коробок передач, бригада на клепке рам Н. А. Болотова, токарь А. Я. Ковышин, слесарь В. С. Ершов. На втором месте — сборный участок, где газосварщик Н. А. Стряпунин шесть раз в году признавался лучшим по профессии.

Л. БУЛАТОВА,
старший экономист.

ЗА СТРОКАМИ ГРАФИКА

Своевременные профи- В четвертом квартале Сложнее с сеялками. Из лактические и капитал- дела у ремонтников идут 18 смогли обновить чуть ные ремонты удивляют неплохо. Из двадцати трак- больше половины. Причина срок работы машин и ору- торов уже почти все вы- задержек — в плохом снаб- вении запасными деталя- в напряженные летние ме- ности. Точно по расписа- ми. Директору А. Н. Воло- сяцы. Добиться такого — нию сходит с ремонтного шину и главному инжене- значит строго выполнить конвейера комбайны, в за- ру В. Г. Дьячевскому на- график обновления техни- деле последний из четы- до учесть это. рех, что нужно отремонти- М. ПЛЫШЕВСКИЙ, ровать до января будущего заведующий механической мастерской совхоза

ЗАКРЕПЛЯТЬ ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ

Из доклада председателя горплана депутата Н. Ф. ПЛАКСИНА

Вчера во Дворце культуры Новотрубного завода состоялось заседание очередной сессии городского Совета депутатов трудящихся.

С докладом «О выполнении плана развития местного хозяйства и культуры за 1972 год и о плане на 1973 год» выступил председатель горплана Н. Ф. Плаксин.

«Об исполнении бюджета Первоуральска за 1972 год и о бюджете на третий год пятилетки» — тема доклада, сделанного А. С. Белоноговым, заведующим горфинотделом. Сегодня публикуется изложение этих докладов. Остальные материалы сессии будут напечатаны в ближайшем номере газеты.

Заканчивающийся 1972 год — второй год девятой пятилетки — войдет в летопись истории нашей Родины как год славного 50-летия образования Союза ССР. В дни юбилея особенно ярко проявляется духовное родство братских народов, единство воли и действий, общая забота о процветании Родины.

Итоги работы промышленности за минувшие 11 месяцев свидетельствуют о том, что задания по объему реализации продукции и выпуску большинства ее важнейших видов в целом успешно выполняются.

План по реализации продукции промышленными предприятиями города выполнен на 101,6 процента с ростом к соответствующему периоду прошлого года на 5,3 процента.

План по производительности труда выполнен на 100,2 процента (рост к 11 месяцам 1971 года составляет 3,2 процента).

Однако у нас есть и отстающие предприятия, которые не справляются с производственной программой. Ниже своих возможностей работали Первоуральский лесопункт, экспериментальный завод строительных деталей и конструкций, Коуровский леспромхоз, завод сантехизделий, типография, Старотрубный завод и швейная фабрика.

Государственный план 11 месяцев по выпуску товаров народного потребления выполнен городом на 102,6 процента, что на 11,6 процента выше соответствующего периода прошлого года. По товарам легкой и пищевой промышленности с планом выпуска и реализации справились гормолзавод, пивзавод, хлебокомбинат и швейная фабрика. А вот из 10 предприятий, выпускающих товары культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода, пять не выполнили план: заводы «Искра», Старотрубный, динасовый, лыжная фабрика, Коуровский леспромхоз. Неоднократно говорилось о наших неиспользованных возможностях увеличения выпуска товаров массового спроса, однако практических предложений по расширению производства этих товаров на предприятиях нет.

Проект плана на 1973 год предусматривает выпуск товаров народного потребления на 34294 тысячи рублей или с увеличением к ожидаемому выполнению в 1972 году на шесть процентов. Выполнить эти задания немалым без постоянного обновления ассортимента. Сложившаяся практика, к сожалению, наглядно показывает, что, кроме новотрубников, никто серьезно не занимается освоением новых образцов товаров. Это серьезное отставание мы обязаны преодолеть.

Значительная часть продукции сельского хозяйства, потребляемая населением, является продукцией собственного производства.

Вся посевная площадь в 1972 году составила 9486 гектаров, в том числе в совхозах и государственных кооперативных организациях 8186 гектаров, хозяйствах рабочих и служащих — 1320 га.

Животноводы совхоза «Первоуральский» надоили за 11 месяцев 3031 тонну молока, ожидая до конца года получить 3294 тонны с ростом к 1971 году на 8,2 процента, а удой на одну фуражную корову достигнет 3050 кг. Выполнили основные показатели по среднесуточным привесам животноводы мясного совхоза «Уткинский». По сдаче государству продукции животноводства в целом по городу наблюдается рост по сравнению с прошлым годом. Значительно увеличилась закупки мяса у населения.

Проект плана на 1973 г. предусматривает среднюю урожайность зерновых культур в совхозе «Уткинский» 12 центнеров с гектара, в «Первоуральском» — 14, производство картофеля намечено довести до 3431 тонны за счет увеличения урожайности и продать его государству больше, чем в нынешнем году. Показатели по производству продукции животноводства в совхозе «Первоуральский» планируются несколько выше текущего года за счет дальнейшего роста поголовья и продуктивности скота. Так, производство молока составит 3390 тонн. Дается дополнительное задание по сдаче мяса и совхозу «Уткинский».

Предприятия торговли и общественного питания план товарооборота за 11 месяцев выполнили на 97 процентов, то есть ожидаемое выполнение годового задания будет ниже планового. Не выполнили одиннадцатимесячный план горпищторг, трест столовых, райпотребсоюз, ОРС НОД-2. В целом по городу растет объем товарооборота, а вот по приросту сети предприятий торговли и общепита допущено некоторое отставание. Сеть столовых и буфетов за два года планировали расширить на 17 единиц, а фактически вышло на 14, магазинов вместо 15 на деле будет сдано до 1 января только 13. А ведь улучшение организации торговли и общественного питания не может быть решено без укрепления материально-технической базы. Не ведут строительство намеченных пятилетним планом развития города объектов торговли и общественного питания Новотрубный завод, завод «Искра», рудоуправление.

По народному образованию основные пункты народнохозяйственного плана на 1972 год успешно выполнены. Улучшились дела со здравоохранением. В 1972 году вошли в строй детская поликлиника в 7-м микрорайоне, родильный дом, подготовлены к сдаче больничных комплексов в Новоуральске и больницы Коуровского леспромхоза, продолжается строительство больницы для медсанчасти Новотрубного завода.

Учреждения культуры в нынешнем году провели значительную работу по достойной встрече 50-летия СССР и улучшению культурного обслуживания населения. Построено новое помещение для библиотеки в

Решетах, сделан прибор к клубу центральной усадьбы совхоза «Первоуральский». В будущем году предусматривается закончить строительство клуба в Ново-Алексеевке, продолжить реконструкцию Дома культуры строителей, открыть музей на Новотрубном заводе и Дом культуры на Северке, перевести Билимбаевскую детскую библиотеку в более благоустроенное помещение.

Какие показатели имеем мы по бытовому обслуживанию? За 11 месяцев недодано услуг против запланированного на 230,7 тысячи рублей. Особую тревогу вызывает то, что фактический темп роста является ниже среднерегионального. Правда, по обслуживанию сельского населения плановое задание перевыполняется.

Из 51 предприятия и организации, оказывающих бытовые услуги населению, выполнили план 23. Не выполнили плановые задания и уменьшили объемы услуг по сравнению с прошлым годом динасовый и Новотрубный заводы, автобаза № 8, химчистка, транс-агентство и другие. Фабрика бытового обслуживания 11-месячный план по объему реализации услуг выполнила только на 95,5 процента, да и прирост к соответствующему периоду прошлого года составляет семь процентов, что ниже запланированного среднегодового. На фабрике продолжалась специализация служб, работа по улучшению использования производственных мощностей, освоено производство ковров, открыты комплексные приемные пункты в Решетах и в совхозе «Первоуральский».

Однако в целом по городу бытовое обслуживание не улучшилось, особенно мы отстаем в вопросах укрепления материально-технической базы сферы быта.

Проектом на 1973 год планируется объем бытовых услуг в целом по городу на общую сумму 3440 тысяч рублей, то есть с ростом к ожидаемому в текущем году на 11 процентов, в том числе выработка услуг по сельской местности возрастет на 13,5 процента.

Усилия работников служб быта, руководителей промышленных предприятий, организаций, исполкомов местных Советов, их комиссий и депутатов должны быть направлены на решение этих важных для всех нас жизненных вопросов. Далее докладчик доложил выполнение плана и обязательств по жилищному и культурно-бытовому строительству. Введены в строй плавательный бассейн на турбазе «Хрустальная», три продовольственных и четыре промтоварных магазина, две столовых, буфет-столовая на вокзале, здание техникумы ДОСААФ, домовая кухня в поселке завода горного оборудования. Однако ряд важных для города объектов не окончен.

Главное, заключил докладчик, состоит в том, чтобы не только успешно завершить годовые планы и задания, но вскрыть и использовать на каждом участке внутренние резервы, добиться четкой и эффективной работы всех служб, связанных с обслуживанием трудящихся и населения, активизировать деятельность депутатов и широкой общественности на осуществление этих планов и обязательств.

БЮДЖЕТ РАСТУЩЕГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ

Из доклада заведующего горфинотделом депутата А. С. БЕЛОНОГОВА

Товарищи депутаты! Исполнительный комитет городского Совета депутатов трудящихся представляет на ваше рассмотрение и утверждение бюджет города за 1973 год и отчет об исполнении бюджета за 1972 год.

Выполняя социалистические обязательства в честь 50-летия образования СССР, промышленные, строительные, торговые и сельскохозяйственные предприятия нашего города в целом успешно справились с государственным планом второго года пятилетки по реализации продукции, плану прибылей и другим экономическим показателям, полностью рассчитались с союзным, республиканским, областным и городским бюджетами. План государственных доходов в 1972 году перевыполнен, в централизованный фонд страны поступило на три миллиона рублей больше предусмотренного планом.

Бюджет города за 1972 год выполнен по доходам на 101 процент, по расходам — на 101 процент. На 1973 г. бюджет составлен в соответствии с показателями народнохозяйственного плана и определен по доходам и расходам в объеме 4279,4 тысячи рублей — на 6,4 процента больше бюджета текущего года.

Ведущим доходным источником городского бюджета является налог с оборота, который поступает от предприятий, выпускающих товары народного потребления, и от торгующих организаций. Ныне план по налогу с оборота выполнен на 106,6 процента. Ритмично на протяжении всего года осваивали установленные фонды горпищторг, горпротторг, трест столовых. Обеспечил план реализации и налог с оборота по товарам народного потребления хромпиковый завод. Однако некоторые предприятия плохо осваивали выделенные фонды. Это относится прежде всего к швейной фабрике, которая плохо рассчитывалась с бюджетом

на уровне фактического выполнения плана. Руководители государственной и профсоюзной киносети должны обеспечить осуществление плановых показателей.

Из всего сказанного видно, что главным источником дохода нашего бюджета являются поступления от социалистических предприятий, которые составляют 77,1 процента к объему бюджета. Успешное выполнение и перевыполнение народнохозяйственного плана предприятиями будет иметь решающее значение в успешном выполнении доходов бюджета города.

Все остальные доходные источники бюджета ныне выполнены в пределах плана и на 1973 год установлены на уровне плана текущего года. Расходная часть бюджета освоена полностью.

Расходы на социально-культурные мероприятия, в том числе культуру, народное образование, здравоохранение и социальное обеспечение, ежегодно увеличиваются. В 1973 году они составят 93,5 процента объема бюджета, а по сравнению с 1972 годом увеличатся на 571,5 тысячи рублей.

Расходы на народное образование, определенные ныне в 3486,6 тысячи рублей, будут полностью освоены. Дополнительно к бюджетным ассигнованиям 553 тысячи рублей выделены промышленные предприятия за счет сверхплановых прибылей. В будущем году на нужды народного образования в бюджете определено 3718,4 тысячи рублей, на 231,8 тысячи рублей больше, чем ныне.

На содержание сети культурпросветительных учреждений в бюджете 1972 года было предусмотрено 139,2 тысячи рублей. Эти средства будут полностью освоены. На 1973 год предусматривается 146,2 тысячи рублей на содержание культурпросветительных учреждений. Расходы в бюджете города на здравоохранение ныне были предусмотрены в сумме 4401,6 тысячи рублей. Будет из-

расходовано на 49 тысяч рублей больше. Дополнительно к бюджетным ассигнованиям выделено 50 тысяч рублей предприятиями города на капитальный ремонт и приобретение оборудования для медицинских учреждений. Ассигнования на здравоохранение в 1973 году составят 4729,4 тысячи рублей или на 327,8 тысячи рублей больше, чем ныне.

На содержание аппарата управления городского, поселковых и сельских Советов депутатов трудящихся в 1972 году предусмотрено 146,9 тысячи рублей. На 1973 год предусматривается 145,4 тысячи рублей, на полторы тысячи меньше. Сокращение расходов на содержание управленческого аппарата предусматривается девятым пятилетним планом.

Поселковые и сельские бюджеты на 1972 год по доходам будут выполнены на 100 и более процентов. Исключением составляет Кузинский поселковый Совет. Следует отметить, что отдельные исполкомы Советов слабо занимались своевременным и полным привлечением средств в бюджет и качественным исполнением бюджета и смет по расходам. На 1973 год бюджеты сельских и поселковых Советов, за исключением Новоалексеевского, увеличиваются.

Товарищи депутаты! Бюджет 1973 года как в доходах, так и в расходах напряженный, но выполнимый. Руководители предприятий и учреждений обязаны своевременно и качественно выполнять установленные государственные задания по выпуску товаров народного потребления, осваивать выделенные фонды и своевременно рассчитываться с бюджетом города.

Коллективы предприятий принимают сейчас социалистические обязательства на третий год пятилетки. Выполнение их является залогом успешного выполнения городского бюджета на 1973 год. Финансовые работники и работники исполкомов поселковых и сельских Советов, активисты примут все меры к качественному исполнению бюджета третьего года пятилетки.

ПРИБЛИЖЕНИЕ К МУЖЕСТВУ

В УЧЕБНОМ плане шестидесяти девятилетнего профтехучилища выданы, как и в предыдущие годы, отведено значительное место военно-патриотическому воспитанию молодежи. В числе мероприятий — беседы, политические информации, встречи с участниками гражданской и Великой Отечественной войны, походы по местам боевой славы, уроки мужества. О некоторых из них хочется рассказать более подробно.

В один из октябрьских дней десять групп училища построились на торжественную линейку. Через несколько минут к ребятам вошла делегация из десяти человек: участники Великой Отечественной войны, ныне проживающие в нашем городе, в военной форме, при орденах и медалях, среди них были и дорогие гости — представители военного гарнизона Свердловска, а также инструктор горкома партии Петр Иванович Злоказов, председатель городского женсовета Екатерина Петровна Базина.

По команде преподавателя военного дела Владимира Ефимовича Бенесовича группа учащихся в форме, с автоматами внесла знамена училища. Заместитель директора по политическому воспитанию Александр Алексеевич Ковальский поздравил будущих строителей с гостями, коротко рассказал о каждом из них.

Со словами приветствия выступил Сапа Попов. Он заверил участников Великой Отечественной войны, что, ес-

ли Родина призовет их на службу, они приложат все свои силы, чтобы стать отличниками боевой и политической подготовки, быть достойными старшего поколения. А если потребуется, то в любую минуту отдать жизнь за любимую Родину.

После небольшого митинга учащиеся разошлись по классам, где перед ними выступили гости. Каждый рассказал о своем боевом пути и героических делах своих частей, отличившихся в битвах за Родину. Беседы были оживленные, интересные. Не хотелось ребятам расставаться с гостями. Они узнали на этом уроке о многих героических делах старшего поколения в суровые годы войны.

На прощание гостям были вручены памятные подарки.

Второе большое и интересное мероприятие по военно-патриотическому воспитанию — туристические походы. Группа учащихся во главе с преподавателем физического воспитания Юрием Александровичем Павловым и мастером производственного обучения Виктором Михайловичем Ермаковым на байдарках по Чусовой двинулась в июне в поход по местам боевой славы особой Уральской бригады, которая отличилась в годы гражданской войны. Водный путь лежал от Билимбае до Кына.

Участники похода останавливались во всех населенных пунктах, встречались с местным населением, расспрашивали о проходивших боях. Оставшиеся в живых

ветераны охотно рассказывали ребятам о боевых делах бригады, о мужестве ее командиров и солдат, проявленном в борьбе с Колчаком. По пути ребята знакомылись с историческими памятниками. Поход оставил большое впечатление.

Проводятся короткие беседы, читаются лекции. Например, Владимир Ефимович Бенесович выступил с лекцией «XXIV съезд КПСС о необходимости дальнейшего укрепления оборонеспособности Советского государства», а преподаватель обществоведения Александр Алексеевич Мальгин раскрыл тему «В. И. Ленин — создатель Советских Вооруженных Сил».

В училище оформлен стенд по военно-патриотическому воспитанию. На нем — фотографии участников Великой Отечественной войны, работающих в училище, и молодых воинов, бывших наших воспитанников.

В библиотеке училища оформлена выставка книг по военной тематике и репродукции картин, посвященных героическим подвигам советского народа.

В настоящее время учащиеся и преподаватели ведут сбор материала для музея боевой славы. Готовятся конференции на тему «Боевой путь ВЛКСМ» и агитпробег. Повседневная работа по военно-патриотическому воспитанию учащихся имеет важное значение. Она помогает подготовить физически выносливых, морально устойчивых защитников Родины, готовых в любую минуту встать на защиту своего Отечества.

Е. ШАПОВАЛОВА,
председатель учпробюро профтехучилища № 69.



НАШ ДЕВИЗ: продолжать боевые традиции отцов, отлично готовиться и службе в армии.
НАША ЦЕЛЬ: в каждой школе, на каждом предприятии создать музей, комнату боевой славы, воспитывать молодежь под лозунгом: ударник на производстве — отличник в армии; готовить будущих воинов физически закаленными, овладевшими одной из военно-технических специальностей, значимыми «Готов к защите Родины». Каждый призванный — комсомолец.

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

- ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ С БУДУЩИМИ ВОИНАМИ
- ВСТРЕЧА С ПРОШЛЫМ НА МАМАЕВОМ КУРГАНЕ
- ШЕФСКИЕ СВЯЗИ КРЕПНУТ
- СЛЕДОПЫТЫ ВЫШЛИ В ПОИСК

Герои среди нас ТАМ, НА ВОЛГЕ...

В СЯКИЙ раз, когда произносится слово «Сталинград», в моей памяти оживают встречи с вымышленными героями.
... Передстал майором из военкомата белокурая девчонка в грубой стеганой фуфайке.

— С металлургического? — спрашивает майор.

Девчонка кивает в ответ.

— Лет сколько?

— Семнадцать. Нет, скоро уже восемнадцать.

— Мало.

— Неужели не поймете, что немцы уже к тракторному вышли!

— А с родителями поговорила?

— Детдомовская.

... Ползут и ползут танки с черными крестами. Один за другим падают друзья паренька, прибывшего на волжский берег из неоконченного училища.

— Прямой наводкой, огонь!

Бьет и бьет раскаленная пушка. Седоусый солдат, поднося снаряды, подбадривает:

— Держись, сынок, выдюжи.

Эти реальные факты из действительных биографий советских людей, принявших бой в сорок втором под Сталинградом. Среди тех, кто стоял здесь на смерть, и первоуралец Петр Дмитриевич Чирков.

Глуховат и прерывист голос пожилого человека, в сердце которого стучала война. Я вновь вижу, как это было тогда, тридцать лет назад. Там, на Волге.

Обрушиваются первые бомбы на город в июне. С того дня и задудела, и застонала волжская земля. При штабе дивизии находился офицер Петр Чирков. Ночью занят ловлей немецких лазутчиков, посылающих в сталинградское небо сигналы. А днем — сложное. Выполнял специальные задания. Получив приказ, выжидая из машины до капли ее силы, туда, на передовую. Не страшилась бомбежек и артиллерийских обстрелов, без драгоценное — боеприпасы.

Доставляет Петр Дмитриевич из коробочки трудовые награды жены:

— И в тылу ничуть не легче нашим людям было. Разве что порохов не хватало...

Этим летом потянуло его побывать в края, которые отнем пожары памятные. Плыл теплоход мимо волжских берегов, и совсем незнакомый город приближался навстречу. Слово из дивной сказки. Только в экскурсионном автобусе, когда молодая девушка начала обстоятельный рассказ о городе своей юности, отозвалось сердце острой болью. Заныло, затревожилось. Уже потом, на обрат-

ном пути, признается Чирков экскурсоводу, что в дивизии, которая дралась в Сталинграде за каждую улицу, за каждый дом, и он воевал. Заволнуется девушка, обрадованно спросит: состоит ли на учете ветеранов?

За битву на Волге удостоен Петр Дмитриевич правительственных наград. Медаль «За оборону Сталинграда» и орден Отечественной войны II степени разыскали его в госпитале.

Ранило там, где гитлеровские стратеги пытались взять реванш за поражение на волжском берегу. Отсюда они вновь мечтали двинуть фашистскую орду на Москву. А Петр Чирков шел в атаку, чтобы освободить от немецкого ига один из городков российских. В полный рост.

— Вперед, за Родину!

Это под Орлом было. Взрыв вражеского снаряда рванул под ногами землю. Упал подкошенный сын крестьянина из уральской деревушки Родина, которая гордо зовется Страной Советов, учился защищать еще в начале тридцатых, когда поднималась она из лесов новостроек заводов и фабрик, чтобы стать могучей и прекрасной.

Легендарный Блюхер принимал тогда учения. В них и довелось участвовать пулеметчику Петру Чиркову. Благодарил красный командарм таких, как он, сынов землянцев, за старание быть непобедимыми бойцами республики.

Дочь и сын росли у Петра Дмитриевича, когда грянуло тревожное: «Вставай, страна огромная, вставай на смертный бой!» В это время строил он город Первоуральск. По первому призыву занял место в строю защитников.

... И вот теперь, что их подвиг, несомненно, поколебать не удалось. Под жарким солнцем и студенным ветром здесь, над Волгой, воздвигнут величавый памятник Родине — матеря, по зову которой становились воинами — освободителями ее сыновья и дочери.

Не хватало сил у Петра Дмитриевича подняться вместе со всеми на вершину. На колено опустился он перед священной землей русской, щедро политой кровью тех, кто бился за правое дело. И слезы на лице его не удвляли прохожих. Потому что платят на Мамаевом кургане все, кому свято и дорого само слово — мир. Мир на Волге и Одере. На всей планете.

Р. ПОДБУРТНАЯ.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

27 декабря 1972 г., № 253

ПЕРВОУРАЛЬЦЫ У ВОИНОВ ГАРНИЗОНА СВЕРДЛОВСКА

Удачный дебют

Воинов одной из частей гарнизона Свердловска часто можно видеть в школах, профессионально-технических училищах, клубах и дворцах культуры на вечерах-проводах призывников, в комсомольских организациях предприятий и учебных заведений города. Ну, а каково участие первоуральцев в жизни подразделений, не односторонни ли установившиеся связи? Об этом шел разговор 8 декабря на встрече за «круглым столом», состоявшейся в редакции газеты «Под знаменем Ленина». Участники встречи решили, что культурное шефство должно носить плановый и обязательный характер. О том, как оно будет осуществляться, редакция намерена систематически рассказывать читателям.

Вот как началась дружба комсомольской организации горпромторга с ребятами в форме Вооруженных Сил.

Молодые продавцы решили съездить в часть и дать там первый концерт. Они

песни Андрея Новикова «Величальная», «Над Шустей сосны вековые». А Оле Черевань пришлось дважды демонстрировать свое искусство. Она читала стихотворение Юлии Друниной «Зивка», и ее никак не отпустили со сцены.

Овагями было встречено и вокальное трио — Тамара Исаякина, Люба Максимчук, Оля Махвугина. Им тоже, наряду с популярной у молодежи песней «Снегири», которую они специально готовили, пришлось исполнить еще два произведения. Причем, одновременно и первая репетиция, и премьера эст-



В марте будущего года исполнится 30 лет со дня образования Уральского добровольческого танкового корпуса. Этому славному событию посвящают свой очередной поиск юные следопыты 21-й школы. На снимке Д. Киреева запечатлен момент, когда руководитель школьного музея Т. А. Сердюк вручает задания на поиск активистам музея.

